

湖南团文博会签下329亿大单

文化名人助阵,湖南主展馆人气火爆,观展游人如潮

大化湖南走在前

■记者 刘银艳 李传新 张颐佳 黄煌

5月19日下午,著名油画 家曾庆昌来到湖南主展馆, 为现场观众签名赠送由湖南 参展团专门设计的油画明信 片,现场排起了300多米的长 龙。曾庆昌说,他签名签到手 都麻了。第九届中国(深圳) 文博会自17日开幕以来,位 于深圳会展中心1号馆的湖 南主展馆热度不减,前来参 观的人越来越多。

资本点亮文化梦想

5月19日上午10时许,记 者在深圳文博会正门入口处, 听到一名观众在电话里说: "我在'湖南日报全新起航'下 面等你。"没过多久,就听到 好几拨人这样相约碰头。

悬挂在正门人口处黄金 位置的两块巨幅幕墙广告 上,"湖南日报报业集团全新 起航"与"昭山心,中国梦"几 个大字, 吸引了进场观众的 眼球,这巨幅广告也成了文 博会的新地标。

签约5项目,引进资金 100亿元!5月18日,在湖南 文化产业推介暨"资本点亮



大湘西文化旅游推介会上,演员们的精彩表演。 记者 童迪 摄

文化梦想"主题活动上,湖南 日报报业集团成为当天的最 大"赢家"。

"湖南团带来了优质的文 化产业项目、丰富的文化产 品,推介与交易均很成功,切 合本届文博会'贸易扬帆,文 化远航'的主题。"深圳文博会 公司总经理叶建强认为。

自深圳文博会5月17日开 幕至今,湖南已先后有28个文 化产业项目完成现场签约,所 签投资总金额达329亿元。

文化名人诠释"文化湖南"

文化名人助阵湖南主展 馆,让"文化湖南"的主题得 到很好的诠释, 也收到了很 好的效果。"这两天一直有歇

气,走到哪都有人想跟'主 席'合影。"酷似毛主席的湖 南省话剧团特型演员正强对

"一个演主席,一个画主 席,这种联合展示的形式很 受观众的欢迎。"著名领袖人 物肖像画家贺安成认为,在 国内这种大型文博会上,用 绘画和表演两种艺术的跨界 互动,来展现湖湘文化的"红 色艺术",是一次创新。但见 他寥寥数笔,就让一位毛遂 自荐的观众的形象跃然纸 上,一时引起众人围观。

还有著名旅美油画家李 自健、新加坡著名油画家曾庆 昌,他们的名字就是一块"金" 字招牌,在湖南主展馆甫一亮 相,就引来众人热烈的掌声。

亮点

昭山"绿心"闪亮文博会

作为湖南参展团中唯一开发 区代表, 昭山示范区以一抹独特 的绿色亮相深圳文博会, 引得众 多游人前来观展。

昭山有着悠久的历史,既有厚 重的宗教文化,又有浓郁的红色文 化,加之被予以长株潭的"绿心"、 "氧吧",昭山天然成为文化创意发 展的沃土,喷薄而出的潜力使其在 展会上脱颖而出。昭山示范区规划 局局长周朝阳介绍,昭山正在规划

强预防腐败工作的有效性,省

监察厅、省预防腐败局出台了

《预防腐败调查工作规程》。同

时,我省将重点加强对"一把手"

的监督;深化党务、政务、厂务、

村(居)务公开和各领域办事公开

制度;加强廉政风险防控和行

政权力运行监控机制建设。特

别引人注目的是,继续严格执

行领导干部报告个人有关事项

制度,并开展抽查核实工作。

高品位的文化创意园,其中,"设计 创意一条街"将集结国内一批有影 响的设计创意公司、设计院。 ■记者 张颐佳 黄煌

以文化为媒,邀生态作伴,湘 窖还在持续投入资金用于酒城的 二期建设,与世界自然遗产崀山、 高山牧场城步南山、新潇湘八景之 一花瑶古镇等"联姻",打造一条湖

展台一侧的LED显示屏上播

"传承湖湘文化不能建'空中 楼阁',必须找准'载体'。"华泽集 团副总裁、湘窖酒业执行董事李践 楚说,多年来,吴向东董事长要求 湘窖酒业坚持以文化提升品牌,以 文化引导消费,以文化开拓市场, 在产品中注入文化内涵,传统产业 触碰到文化的芳香,品牌附加值和

从文化看眼,找到了新市场、 新机遇。湘窖展台前来自全国各地 的客商络绎不绝,引来了与会宾客 的浓厚兴趣。据了解,目前多家重 量级文化企业、项目正在与湘客洽 谈合作意向。

给权力涂上防腐剂

-我省如何把反腐倡廉引向深入

热点话题谈心录 积聚正能量化及人

"权力是双刃剑,用得好可以为人民办 事,用不好也会误民误事,甚至滋生腐败。 李克强总理在今年国务院廉政工作会议上 的警示发人深省。他还掷地有声地指出,要 给权力涂上防腐剂、戴上紧箍咒,真正形成 不能贪、不敢贪的反腐机制。

为贯彻落实中央精神,省委书记徐守 盛特别强调,要以反腐倡廉新成效取信于 民,进一步提升党委、政府的公信力。那么, 今年我省在反腐倡廉方面会有哪些新举措 呢?具体来说,就是建立"四种机制"。

■供稿:省委宣传部 执笔:谢廷良

建立不敢腐的惩戒机制

面对当前比较严峻的腐 败形势,省委省政府采取了 "零容忍"的态度。有案必查, 有腐必惩。凡是有群众举报 的,要及时处理;凡是有具体 线索的,要认真核实;凡是违 反党纪国法的,要严肃查处。 无论案件涉及到谁,一律严 查到底,坚持"老虎"、"苍蝇" 一起打,这就是省委省政府 对全省人民的承诺。今年将 继续保持惩治腐败的高压态

势,进一步突出查办案件重 点,严肃查办发生在领导机 关和领导干部滥用职权、玩 忽职守、贪污贿赂、腐化堕落 案件,严重损害群众合法经 济权益、政治权益和人身权 利案件,发生在重点领域和 关键环节的腐败案件, 群体 性事件和重大责任事故背后 的腐败案件; 严肃查办商业 贿赂案件,加大对行贿行为 的惩处力度。

建立不能腐的防范机制

人性有善、恶两面,避免人 性向恶,既需道德约束,更要制 度作基础,好的制度规范往往 能让坏人无法作恶。省委省政 府要求,把权力关进制度的笼 子里,用制度管权管事管钱管 人,按程序办事、按规矩办事, 这是预防腐败的根本之举、长

在反腐倡廉制度建设方 面,我省今年将重拳出击。为增

建立不想腐的自律机制

贪官曾锦春在狱中深刻忏悔 自己的一生,反思是"当官发财" 的思想害了别人,毁了自己,他现 身说法:"我以自己的罪行和血的 教训,奉劝别人不要贪,不能贪, 奉劝那些至今仍在做金钱发财 梦的少数领导干部,奉劝他们腐 败之路是死亡之路、地狱之路"。

2001年以来,我省每年举办

建立不用腐的保障机制

服务人民、无私奉献是我们 党对党员和党员干部的一贯要 求。但党员和党员干部的合法权 益应该得到保障,其合理诉求也 应得到理解,特别是基本生活要

所以说,深化反腐倡廉还需 各种配套措施作保障,逐步形成 不用腐的保障机制。我省在从严 治党,从严治政的同时,坚持党 性原则与人性关爱、限制权力与

新任副厅级领导干部廉政教育 班,新提拔的副厅级干部集中在 省委党校进行党风廉政知识学 习,至今已举办了16期。在此基础 上, 我省今年将突出廉政文化建 设,进一步推进廉政文化创建和 廉洁城市、廉洁社会建设,让廉洁 成为我省党员干部的一种共同追 求、一种生活方式。

保障权利相结合,切实关心党员 干部的切身利益,重视其合理诉 求,将继续坚持"三个不吃亏"的 用人导向,营造风清气正的用人 环境。省委省政府要求各级党委 和政府尽可能帮助困难党员干 部解除工作生活中的燃眉之急 和后顾之忧,使他们感受到组织 的关怀和温暖,以更强的责任心 和使命感爱岗敬业、忠诚履职, 不越轨、不出事。

湘酒唯一代表

"湘窖"参展文博会

2010年,上海。世博会上的"湘 窖·红色记忆"依旧鲜亮。

2013年,深圳。湘酒文化再度 强势回归、湘窖酒业铿锵发声。

作为湘酒唯一代表,湘窖与湘 绣、湘瓷等湖湘文化瑰宝一道走进 了第九届中国(深圳)文博会,向世 界传递着湖湘文脉生生不息的活 力与魅力。

古朴醇厚、窖香幽雅、湘韵悠 远……湖南馆内,湘窖展台前人流 如织,成为展示湖湘文化的最大亮

从上世纪邵阳出土的国家-级文物"回首龙蟠瓠壶",到酿酒古 法"进化"生态新技法,再到绿色生 态酿酒城,浓郁湖湘文化气息的背 后,是深深打动人心的"生态印

站在湘窖展台前,巨幅的绿色 生态酿酒城画面令人啧啧称奇。透 过画面,人们仿佛感受到酒香与文 化的交融、工业与历史的牵手。目 前,这座酒与文化、酒与历史、酒与 环境完美融合的绿色生态酿酒城 已成为"国家级3A旅游景区",这在 全国绝无仅有。

湘文化长廊、黄金旅游线路。

放的VCR引人驻足。视频短片记录 了1957年创建的湘窖酒业从一个 国营酒厂发展成销售规模逾20亿 元湘酒旗舰的艰辛历程,几经沉 浮,耐人寻味。

竞争力大幅提升。

文化与资本共舞齐飞,湘窖从 传承湖湘文化风骨出发,点亮了文 化梦想,绿色的种子在沃土中发出 了成长的声音。

■记者 张颐佳

